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Szerkeiztőség Csapó-utcza 9: az,
Kiadóhivatal Csapó-utcza 9. az.

Hirdetések a légii.érsékeltebk, fciazamitfts mellet vétetnek fei
Ügész érre 
fél évre 
»'egyed évre 
így köre

12 korona

sei ávralc
; Felelés szerkesztő

Egész évre 20 korona
Kutasi Imre.Fél évre 10 „

Negyed évre 6 „ j
Egy hóra 2 7»

Frázisok.
Debreczen, nov. 25. 

Minden náczió életében hangzanak

gére. De e sok beszédből, czifrázatos sza­
vakból nagyon kevés szűrődött le cselek­
vésben.

Fölbuzdulás és édes remény fogta el
frázisok, de sehol sincs annyi ás olyan, a magyart, hogy hát : lesz most már ipa 
mint — nálunk. A magyar frázis eredeti runk. Lesz miből élni, s ezután nem ül 
termék. Csillogó, csengő, gyöngyöző, ékes .nyakunkon tovább az osztrák. Ha nincs 
szavakkal buzdít, meghat, reményt gerjeszt, is meg az önálló vámterület, azért minden 
Szinte speczialisták vagyunk benne. í magyar ember fölállíthat a háza előtt egy

A mi földünk igazán az igeret földje.! vámsorompót, t. i. azáltal, hogy csak ma- 
T. j. ígérünk nyakra-főre mindent s a gy*r terméket vesz. Nem ereszti be a por­
cselekvés hátul kullog, jó messze. Előbb .táján azt. ami Ausztriában készült. Csak 
virágozik és habzik a frázis s csak azutání oíyan portékát vesz, amit magyar munkás 
jCn jó későre kullogó tempóban a vékon- keze dolgozott, és magyar kémkedő szál- 
nyá soványodott tett. Ha csak a frázistól üt. Vette is a közönség az „Emke gyufát, 
függne minden, úgy ma nem volna meg- Ezzel aztán vége az iparpártolásnak. Bol- 
döbbentően válságos ez iparunk. Frázis- doguljon veie az iparunk . Mert egyébként 
sál egyszerűen megszüntetnők a gazdasági roU láttunk? Vajkon kiszorult-e az osztrák 
válságot, virágzóvá tennők iparunkat, el- gyáripar ? Korántsem. Épp úgy foiyik ma 
tüntetnénk a poletariátust, boldoggá tehet- is az osztrák termékek suskajárasa ide 
nénk művészetünket. De így? Csak bu- hozzánk, mint azelőtt. S nem hiába mondja 
gyog a frázis s a bajok forrásai nem du- a magyar, hogy ,mégis • • • a n^™et. 
púinak be. Nem is olyan régen volt, hogy tgen, az osztrák se gór volt ol^an fifrkus, 
a magyar közvéleményt fölbuzdulás fogta hegy termékeire ráadta a magyar gúnyát, 
ti, kikiáltva a jelszót * pártoljuk a hazai s uiY akarta vele migaaktá ni a rr agyar 
ipart! Olyan szépen csengett ez. mint ez közönséget. Ez a por.éka úgy fetszelgett, 
alföldi kólón p. Egyszeriben támadtak tár- mámba itthon készült volna, pedig odaát 
saságok és egyének, kik mellüket verve csinálták. 1 ováhbá azt is látjuk, hogy ha­
vezetni akartak. Beszéltek és újra beszél- za* vállalatok (pl. a budspesti mészárosok 
tek. Gyűléseken, vagy a fehér asztalnál, margaringyára) Ausztriából hozatják _ be­
teli pohár mellett. Soha annyi tószt még. rendezéseiket. — Persze ez nálunk simán 
nem hangzott el a magyar ipar egészsé- megy- Nem csodálkoznak rajta. Holott ked­

ves szomszédainknál az elssőrnyüködés 
moraja hangzik, ha egy magyar iparos 
vagy vállalkozó keresletre talál.

Az osztrák ipart tehát a nagyhangú 
frázisok nem ijesztik vissza. Az tovább is 
betolakodik, látva, hogy milyen ártatlan 
nép is ez a magyar. 0 vesz tőlünk pl. 
lisztet, de erre rá van szorítva. De vájjon, 
mi rá vagyunk-e kényszerítve az osztrák 
ipar dédelgetésére, midőn itthon is tudunk 
jót és versenyképest előállítani f A mi Tas.- 
iparunk elsőrangú, Gazdasági gépgyárain­
kat grand-prix-vel tüntetik ki a párisi vi- 
lágkiálitáson. S mégis a mi gazdáink és 
nagybirtokosaink hol szerzik be gépeiket ? 
Mindénütt, csak nem itthon.

Nos, ebben van az egyik ok : nincs 
alapos nemzetgazdasági érzékünk. Így azu­
tán nőnek a bajaink. Zátonnyá torlód­
nak, s mi tétovázva nézzük. A társada­
lom miuduntal&u olvassa a magyar gaz­
dasági kórságot. S mig olvassa, tördeli 
a kezeit: De azután nem is megy tovább 
enné). Újra elfogja a régi betegség : a. 
letargikus álom. Látva a maga gyámol­
talanságát, a kormányhoz fordul. Ettőf 

■vár mindenki mindent. Folyton az állam, 
jós sohasem a közönség. S ma már tény­
leg ott vagyunk, hogy más nem segíthet, 
csak a kormány. Gazdasági nyomorúsá­
gunk utolsó óráit éli. A kormány segít­
sége égető szükség, de ez se ment meg

■ .1 arcza.

Együtt, voltunk . . .
Együtt voltunk régen egy családnál,
Hol bus leányka szive szenvedett.
Te résztvevő szóval vigasztalód:
— A boldogságnak vége nem lehet.

S ha most mások szivük szerint mondják, 
Mily boldog is vagyok én teveled : 
Elferdülök s alig torn' törülni.
Patak módján áradó könyemet.

Gáli Zoltán.

I— igazán nem is tudom miért álit be az arí t — Hát nem haragszik ?
I teniszkompániákba 1 I — Az igaz, nincs egyéb dolgom jó lenn e

— Hogy a maga kecses játékában gyö- tartani a haragot, de most nagyon jó ked- 
ínyörködjem — vágott vissza Géza nevetve, vemben vagyok. Nézze Géza, de kedves az. 
$ Sárika sértődve dobta ul a rákét. a légy !

A becsületszó.

Maga 'oromba Sándor Géza. Géza csodálkozott a társalgás ilyetén
Felfogta bő goul nozott rózsaszín ruhá való átmenetén s ráhagyta, hogy • 

ját fél kezével s a másikkal lengetve lapos. — Igazán.
szaímakalapját, őzike módjára két ugrással: Sárika úgy beszél vele, ro ut egy kis
a teniszpálya másik végén termett. ! babával, csoda, hogy falovacska nem vesz;

— Ma" nem játszom többet, — kiáltotta neki. Kivette a nagy szalmakalapot Sárika 
vissza az utána bámuló Gézának — nincsi kézéből s eléje ült egy nádfonatu karos 
kedvem gúnyolódásokat hallgatni. j székbe.

Beszaladt az üveges verandára. j — Sárika, én magának valamit mon-
danék.

Sárika azonnal észrevette, hogy itt ko­
moly dolog következik, félt a bekövetkezendő 
peiezektől s minthogy természetében fe-

Irta: Reschner Ilona.
Tetszett neki az a keresetlen természe 

tesség, a mi olyan kedvesen állt Sárikának, 
gyönyörködött abban a gyermekes pajkos­
ában, abbén az effektálástól és pózolástól 
B’ent könnytd mederben. Bámulatra és hó­
dolatra késztette az a biusegot, nem ismerő 
tdes szép gyermek, a ki kedves nemtörő- 
dCmséggel, néha csaknem paczkázva bánt 
U minden gavallérjává! és bár kinek szemébe 

mondani minden igazságot, nyíltan, fé
‘•lem nélkül. __________ -

0 volt a legfiatalabb a tenisz koropá fizuén teikaczagott.
cieban és mégis legkevésbbé tetszelgett a ...............
“gavalléroknak. Elragadóan természetes volt.
, — Milyen esetlenül játszik maga Sán
cr Géza __ kiáltotta Sárika kötődő hangon

A kerti rózsák blattal töltötték be a 
repkénynve. befuttatott veranda levegőjét, A 
tető piros és zöld üvegkoczkáin beszűrődő 
napsugarak pajzán játékot űztek a padozat 
asztalt szürkeségén. Egy nagy zöldhátu légyjküdt, minden komoly dolgot kiforgatni, pai 

|zümmögött az üvegtál széles párkányán;kos fordulatot adott a társalgásnak, 
egyik violaláda körűi. — Csak ki vele ! De ne beszéljen ilyen.

félénk hangon Géza, mert még azt hiszem .Sárika lomha czicza módjára végighe­
vert egy sötétzöld bőr pamlagon, nyugodtan, hogy az iskolába valamelyik osztálytársam 
kényelmesen s álmosan bámult a kanári i felel a franczia litteraturból. 
sárga és iiiafürtös violákra. Sándor Géza haragosan nézett rá. Min-

Sándur Géza előreláthatóan követte. [dig csak játszik velem — gondolta — soha 
Bedugta jobb szemét, jobb fülét és fe-ísem veszi komolyan egy szavam sem, pedig 

kete barkós jobb arczát egy nyitott ablak- j inest milyen komolyan szóltam hozzá 
résen. I Sárikának meg hirtelen az az ötlete*

— Sálika haragszik0 — kérdezte hal-ltámedt, hogy jó lenne megtánczoltatni ezt 
kan, könyörgően. [az elbizakodott hírében álló uracsot s végle

Sárika a bátortalan hang hallattára jó- lekig akarta bosszantani.
— Nős, nós, folytassa Géza — sürgette 

aztán.
— Egy nagy bűn terheli a lelkiismere­

temet Sárika • . . jobban mondva egy rette­
netes hazugság.

1 gyerek maga Géza, hát nem mer
bejönni ?

i'3 bizony Sándor Géza
termett.

azonnal bennt
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ArrtVr* Az egY'k, mindeu időkre alapos orvosszer1; J önálló vámterület, a ra - 
sík nedig — amit mindennap meglehet 
tenniP— a testületek, vállalatok a közön­
ig igazi iparpártolása, s nem pedig 
frázisa. Ekkor azonban megszűnik a pan 
»ás és nem vesztünk évenkint ezer meg 
ezer munka erőt. Több józan, euerguns 
cselekvés, több közgazdasági érzék, és 
minél kevesebb frázis. Az iparpartolási 
mozgalom ne jelszavakban, hanem té­
nyekben nyilvánuljon. Ne gondoljuk, hogy 
szép szavakkal mindent el lebet mtézm. 
Vigyázzunk, mert mág mindig szalmaláng
lellemzi a magyart. ,

Dömötör István.

Az ügyvédkérdés.
Debreczen, nov. 25,

Az von a magyar ügyvédi karnak, mint 
társadalmi osztálynak, mindenkor a maga 
eredendő bűne, hogy nyílt önérzettel a sajat 
anyagi érdekeiért síkra szállni nem mert. 
tűrte az évtizedek óta folyó aknamunkát, a 
mely leplezetlen hatalmi politika czélzatával 
erkölcsi és anyagi életerejét kiszipolyozta. 
Most pedig, hogy a halálos csapást akarja 
reá mérni az igazságügyi kormány, nem szó 
ritkozik kizárólag ennek a kérdésnek radi 
káiis és ellentmondást nem tűrő nyílt tár­
gyalására, hanem két és fái napra tervezed 
munkaidőben másik négy fontos kérdéssel 
egvátt akarja táJgyalni, a mi azt jelenti, hogy 
az érdeklődés főtárgya nem bontakozható 
ki a maga szocziális fontosságának teljes 
nagyságában, hanem elvész a többi között 
és épp annyi hatástal msággal, mint az egyes 
ügyvédi kamarák évi jelentései, kerül az 
ügyvédgyülés határozata is az igazságügy 
minisztérium lomtárába.

A »több perköltség jobb volna« gúny)S 
szólam pedig kimeríti a közérdeklődést !

Gyászosabb látványt nem mutathat föl 
egy nemzet története, mint a minőt a mi- 
gyár ügyvédi kar czélzatos tönkretétele elénk 
tár. [)o még ennél is gyászosabb az a téay, 
bogy a mindenkori igazságügyi kormányok 
a közvélemény tapsai között végzik hóhér 
munkájú,at. Amaz csak azt bizonyítaná, 
hogy a magyar igazságügy miniszterek nm­
eiének tisztában az ügyvédség iránt tartozó 

. hivatalos kötelességükkel, emez azonban azt, 
hogv a társadalom a saját fon állásának egyik 
legerősebb támaszát, az összes közszabrd- 
sági jogoknak, a libsrálizmusnak és & ma­
gyar alkotmánynak kipróbált védő bástyá­
ját rúgja el magától, lz pedig már a mem 
zeti társadalom öngyilkosságának tftnete.

Ki ne emlékeznek Erdé.y Sándor igaz­
ságügyminiszternek arra a parlamenti nyi­
latkozatára, hogy Magyarországon a pereket 
az ügyvédek gyártják? És ki ne emlékez­
nék arra, hogy ez a kijelentés megtorlás 
nélkül zúgott végig a hazán, hogy tekintetes, 
nagyságos és méltóságos biró urak még tel­
jesebb szabadsággal nézzék ki az ügyvéd 
szájából annak mindennapi betevő falat ke­
nyerét és legázolják az ügyvédi hivatást a 
piros sipkás hordár szalud iparának szia 
vonalára ?

kiáltás gyanánt süvöltött az országon ke 
resztül. Etek a szocziális irányzata hajlamok 
uinban rniralg lokalizilhitók. D* ha pi 
n iszaink, reményünk ellenére, meghallgatta- 
tásra nem találnának, általános ig »zságügyúak 
érdikében komoly aggodalom tölt el ben­
nünket arra a gondilatra, hogy mire Nagy- 
méltóságod bölcs vezérlete alatt a magyar 
jogállam épülete tető alá jut, ez a jogállam 
egv nagy, hatalmas, önérzetes, minden irány­
ban független és hivatására büszke ügyvéd: 
kar helyett szemben fogja magát ta'átni egy 
erkö csileg és anyagilag enervált, az élsz« 
gényedós küzdelmei között vergődő, de végső 
elkeseredésében hrezra kész ügyvédi karral 
a melynek a maga igazi kivívása érdekében, 
csupán csak értelmiségében rejlő erejét kői 
atba vetnie, hogy győzelme biztos legyei, 
mert az az igazság, hogy a munka érdeme 
szerint jutalmazandó, csakis győzelemmel 
végződő harezot folytathat.

Felelet: a polgári perrts. törvényi avas 
latába igtatott §§ ok.

A panperismus pedig Két év alatt meg­
döbbentő arányokat öltött. A ki közelről 
nem látja azt a láz ingó hangulatot, a mely 
as ügyvédi kart állandó izgalomban tartja; 
a ki nem hallja azt az ideges lármát, amely- 
lyel az úgynevezett értekezletek záródnak ; 
a ki nem látja azt a keserves vivóaást, $

É*ai899 ben a szegődi ügyvédi kamara melyet a jogvédői hivatásának tudatába* 
ilyen hangon volt kény tűién az igazságügy- levő lateiner büszkeség önmagával megvív 
miniszter úrhoz Írni: » kenyórpiaczon porig megalázkodva

A magyar ügyvédi karma még nem alamizsnát fogadjon e el az igazságszolgál- 
.utott odáig, a meddig a főváros ügyvédi tatás kiváltságos napjaitól, vagy inkább ron 
!cara már eljutott, mert ott az általános ba- gyokva szaggatva sárba tiporja diplomának 
jokon kívül a megélhetési nehézségeknek csúfolt koldulási engedélyét — az nem tudja 
és egészségtelen versenynek főoka a kur megérteni, miként keletkeznek a szocziális 
tulnópességében rejlik. . . forradalmak és miként huzba'ja meg magát

A paiiperismusnak az a föijajdulása tetszetős külső alatt halálos betegséggel tot- 
azonban, a méh a budapesti ügyvédi ka - J tűzött szervezet . . .
mara közgyűlésén elhangzott, valóságos vész- ón attól félek, hogy a tetszetős kulsT

= 1 látszatának kedvéért lemond az ügyvédi kar

A hamis Sárika úgy tett mintha unottan
ásítana. ..... ,, u„Pedig már akkor a kipirult arca elaru.ta
hogy érdekli a Géza komoly előadása s el 
rejiheteilenül ott ült két fekete szemében az 
a tűz, a mi nem közönyt de nem is kicsi 
érdeklődést fejez ki a beszélő iránt.

Sándor Gázát azonban az ásítás elnémi
tolta.

— í gy látszik unja — hát nem mon­
dom ei-Mis hangból kezdte a nótát közelebb 
húzódott Sárikához s megfogta annak egyik 
"kis ujját.

— Sárika ón magat szeretem a mióta 
ismerem, pedig már mindjárt három hónapja
annak. . r ....Sárika szemei most mar ízzottak és 
rauyogtak, hogy alig tudott beléjük nézni 
Sándor Géza, — de még mindig nem hagyta 
el pajzánsága.

— Tudom, telelte tettetett közönynyel 
— Mit tud ? ámnlt el Géza, hiszen

hatalmas "ásitással. Bizony rastellem be.allani is » orvoslásról. TadomtejM-
akkol hazadtam magiinai mámoros lejjel de kodul log, alnlyetl, hogy meg védelmein». » 
nagyon megbántam. kenyerét. .....

__ De bocsáson meg ért# úgy szeretem Énebben megtalálhatja küzdelmén es
magát, még meg is javultam nem vagyok; | athikai alapját. Sím egyesektől, sem társa. -
olyan léha. lump fráter a dalmi osztályoktól nem kér ingyen a mindert
iftíYi Bocsásson tnöK ós azxäl äujä DOßScUiä | . , ,
'át hogy Feleljen kérdésemre. Mondja szeret napi é.let kötelességet, 

sak egy kicsit ? A magyar ügyvédi kar pedig, jóllehet.
Azt azonban mégis elhalgatta a ravasz az államhatalom részéről következetesen at-Azt azonnan meg is az auguniiataiom reszeroi KovaiKezmosoü

Géza, hogy fogadásból tánezobatta meg azon 1 mostoha bánásmód következtében
mSdÍn"wS4oléggrk.ao«a“'íá s'leSds valóságos megélhetési kdrdalmekbe sodor«

lőtt, — mégis mindeddig magába fojtottameret#.
Sárika hagyta, hogy Géza megcsókolja keserűségeit, szocdálie bajait piaczra nem 

^r,Av.inóte7Ai: Q7fán számtalanszor a ^39u- a mink!-

■senkinek sem mondta még, hogy Sárikát 
szereli. .—— T'ü.d^'í*' lírnwAr tfút úc füIHAdüntsi 15
merjük egymást — felelte a legnagyobb lelki 
nyugalmat színlelve Sárika.

— Emlékszem, hogy azon a májusi me 
öikua majálison maiatkozott ba éjfél előtt 
— folytatta Sárika, a két utolsó szót erősen 
uiegnvomva s most már felült a pamlagon, 
-f ilkönyökölt egyik virágát vány ra s tányéréba 
hajtotta barna tejacskéjét.

— No látja Sárika — kapta meg a be­
stéd fonalát Góz» — éppen erről akartam 
gyónni azelőtt ba el nem akaszt azzal *

— Szeretem Géza ! 1 mölcsöztette, a saját testületi körében psdt|£
Géza hevesen csókolta m -g újra SárikaJolyan purifikáló munkát végzett, hogy *> 

rózsaszínű ujjreskáit, |utolsó másfél évtized alatt kötelességtndri-?,
— igazán szeret és szívesen lenne azLiakképzsUség és általános erkölcsi tartalom

én erattem , - aztán elgondol)tekintetében soha nem remélt magas fokra

*90! ni
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i-nvnit « mai nevetve simult Gézához.
“ — Tudom, bogy hazuságra adta akkor
becsületszavát hanem azért szívesen leszek 
* maga felesége, mert maga becsületes em­
ber látszik, hogy nincs hozzászokva a hazug 
sáshoz két hónapig se felejtette el.

Azután karonfogva mente le a tenisze 
íők közó. a bo’dog menyasszony és a vőle­
gény.

(Vége)

emelkedett.
Abban az általános kenyérharczb&n ve 

hát, a melynek legnagyobb csatavonalát 
áUamhivatilnokokvszállották meg, szógyei’ 
kexés nélkül veheti fel a harezot az ügyvéd 
kar is. Kétségtelen, hogy nem demagógok 
által vezetett osztály harezot, hanem a n>8' 
gvar alkotmány által a leggazdagabb ethikas 
tartalommal és közjogi attribútumokkal 
ruházott, szakképesítéshez kötött életthi’'*-™*
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uiéltöaágteljes önvédelmi baiczát értem a 
jjgrc* alatt.

önvédelmi harczot a támadás ellen,
Mely az ügyvédi hivatás törvényes kiváltsa 
gát, bizalmi jellegét a közjogi tekintélyét, te 
hát fönállásának összes alapjait támadja meg, 

mivel szembt n nincs más hátra, minthogy 
ügyvédek jogaik tudatában az erkölcsi 

«rßiket tcmöritik és a támadás ellen kezük­
ben a fegyverek fegyverével — az igazság 
£»l megvédelmezik hivatásukat, melyet éle­
lük javarészének feláldozásával szereztek, a 
közbizalmat, a melyen létjogosultságuk alap­
szik ée magát a magyar alkotmányt, a mely 
ntk elsőfontosságu érdeke, hogy a minden­
kori hatalommal szemben, erős, bátor és 
független ügyvédi kar álljon rendelkezé­
sére.

A siker próbája pedig az lesz, hogy 
miként ösmeri föl az ügyvédek küzdelmének 
közérdekű jelentőségét az alkotmány má 
sík hatalmas védőbástyája : a magyar sajtó.

A szólás szabadság harczosainak igaz­
sága csak a sajtó szakad levegőjén szárnyal 
hat föl a magasba.

Ha az ügyvédséggel szemben félreveze­
tett közvéleményt a sajtó a maga imponáló 
hatalmával nem világosit ja föl an ól, hogy’ 
egyetemes nemzeti érdekek fűződnek az) 
ügyvédek küzdelmének sikeréhez és a sajtói 
ezt a küzdelmet minden erejével nem segíti

Erdély béreiéi közt régi ismerősünk és 
ellenségünk az oláh, mindig nagyon szerettek 

a bennünket. Az Albina uj kölcsönöket ad ki 
az oláhoknak s a székelyek szegény bankja 
az Ugroné megbukott. ínségre juttatvauOUu 
székely családot. A tribuna izgat véres száj
jal a román egyetemi ifjúság a Tiszáig terjeoő
Uíeziáról álmodozik

Minek oltalmazzuk mi a ruthéneket, 
és a székelyeket, — akik a mi vérünk, 
akik ezer esztendeje élnek velünk Miért 
adunk mi állami segélytrománnyelvü közép­
iskolának, s mért hagy jut:, hogy a székely- 
bégnek csak két gimnáziuma ügyen

Meddő hasztalan fáradság ! Az emberek 
érzik a fenyegető bajt s talán volna erejük 
átlói szabadulni, de gyönge az akarat. Vedig,

A félmilliós lopás.
Kectkeméthy bűntársa: egy nő.

Saját tudósítónktól.
Budapest, nov. 25

A rendőrség Zrinyi-utesai palotájában 
ma már több reménynyel néznek Kteske- 
méthy Győző kézrekeritésének lehetőségé­
ben, mint ezelőtt, a mig a vizsgálatot Farka» 
osztálytanácsos és Arányi Taksony maguk 
vezették

Bérczy Béla rendőrkapitány, a ki teg­
nap késő estig foglalkozott az ügy több tanú­
jának vallomásával, a vizsgálatot az eddigitől 
teljesen eltérő uj irányba terelte. Így kideri

ha a nemzetiségek nem olvadnak be a; tette egyebek között azt, hogy Kecskeméthy 
magyarszéba, jaj annak az országnak. Két,; r,y<5zß egyik bűntársa nő, még pedig ige®
bárom évtized: s az oláhok jelszava , közeli rokona, a kit már oly szigorú rendőri
közeledni a valósulás felé.^ végez, megfigyelés alá helyeztek, hogy minden moz-
De kevés az ereje. Indítsunk együttes társa-!dulatát szemmel kisérik. 
dalmi akcziót, legyen mindenki védője ési Hir szerint ez a bűntárs rejtette el az 
segítője annak a honnak, melyen kívül njn- e[sikkasztott 588 ezer korona nagy részét s a 
csen számára hely. Akkor hosszú, fáradságos ren(jgrs^g nyomában van a helynek is, a hol
harcz után mégis czélt étünk. 

Adja Isten, hogy így legyen
Gáz.

a nagy summa pénzt őrzik.
Ha ezek az adatok valóknak bizonyul­

nak, a mi pedig két-három nap múlva ok­
vetlen kiderül, akkor azután kétségtelen, 
hogy a sikkasztó tartózkodási helye is meg 
lesz állapítható. A rendőrségen most mar 
kevesebb tanú jelentkezik, mint az előző 
napokban.

Ám az újabban szerzett adatos közt

Vakmerő dohányesempészek
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 25.
Szegedtől ívják : A közeli Csany községi

diadalra, úgy azzal a tanulsággal kell lezár ni! közelében veszedelmes össze ütközés játszó | néhány igen értékes leleplezés van. Valaki 
Magyerojszég közéletének ez a szomorú kor (j0me a szegedi pénzügyőrök és dohánycserül az| j6ientette, hogy Kecskeméthy Győző

pészek között, | egyik nőrokona öt hónappal ezelőtt csu-
Szombaton éjjel egy nagyobb pénzügy-; ^ becsapta és anyagilag is megkárosította, 

őri csapat czirkált a halárban amiről a esem gz a] kálóm mai ez a nő álruhába öltözve 
pészek mitsem tudtak. | járt nála és a sikkasztóval egyetértve

Pásztor István, Suhajda János Bozsó ke j járt el. 
rencz és Kakuszi Antai csempészek akik egy 
kccsirakománv dohányt szállítottak, ugyan­
csak megvoltak lepetve amikor Pethes Imre 
és Valentin József pénzügyőrök váratlanulj 
elébük állottak és megállásra szóllitották 
fel őket.

A csempészek azonban a lovak közé 
vágtak s csak akkor állottak meg amikor .
Pénzügyőrök utánuk lőttek. értesüléseket

- i Erre azután megállóit a kocsi es a négy; KUieL 
A társadalomi javitni kell, ez rég ismert csempész leszálta kocsiról és a kocsi mtl 

dolog. Csak az orvoslásra igyekvő emberek lett várta bö a pénzügyőröket akik

szakát, hogy minden korok és minden né 
pék szabadságának küzdői: a szabad szónok 
és szabad gondolatnak hősei testvérekből 
ellenségekké váltak.

tie a magyar sajtó tudja kötelességét 
és szentül hiszem, hegy a magyar ügyvédi 
kar nemes küzdelmét az igazságügyi kor­
mány reakcionárius irányzatával szemben a 
megérdemelt fényes diadalsoz giit.es

Románia a Tiszáig terjed.
A bukareHli román kút 

tuvliga emlék ünnepély ón az. 
egyetemi ifjúság a fenti jelszót 
adta ki. . ,

müni

utánukCsak az orvoslásra
módszerei különbözők. Közös mindegyikük ,
rendszerében a magyarság, a magyar faj ápo Iutott8K- .. „ „ , _
lása, védelme és terjesztése de éppen e‘ Mialat a kot pénzügyőr a koc.it vizs- 
szempont az, melyben leginkább eltérnek egy gálta, a csempészek megragadták okét. Erős 
mástól. I dulakodás támadt erre a két iináncz és a

A pesti egyetemi Ifjúság pár excellence* gmpészek között, miközben az egyik pénz 
fajt tultengést konstatál s ennek okát a sémita, .. / P _ . lV, „in?áramlat erÁs hullámzásában látja. Ez áramlat u^'ör fegyvere elsült Valentin József pénz 
erejének csökkentésére igyekszik s ezenközl ügyőrt pedig a tőle elvett kaiddal tejen sulyo 
ben nem veszi észrr, hogy önmagát fosztja san megsebesítették, 
meg egy oly elemiül mely együtt szereti vele;

Udvari pletykák.
A legújabb szerelmi házasságról.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, nov. 25.

A Berliner Localanzeiger, mely
szokott közölni az udvarok 

ezúttal a bécsi udvar köréből közöl 
érdekes apróságokat. A lapnak egyik bécsi 
levele először is arról számol be, hogy kirá­
lyunkban mindinkább növekszik az anlipátia 
a bécsi Hofburg ellen. Rég észrevették, 
már, hogy az uralkodó nem szívesen lakik, 
a bécsi császári termekben. Az idén is je­
lezte már, hogy a tél legnagyobb részét ez ­
úttal is a schonbrunni kastélyban fogja 
tölteni.

Bedig a dolog nehézségbe is ütközik. 
Schönbrunn szellős termeivel, erkélveivelA lövésre figyelmessé lett a többi pénz . .. .,

a hazát. Szereti különös ragaszkodással mint|finvZp -1Q társaik seeitsécére siettek. Mikorinyan !akásnak van Ptedesztmalva s noha
migmentőjét is látja benne mely neki meg­
nyitotta városait és fa Svait.

És még mily nagy a rej ülő jelszavak 
száma i Hány fői mászni ü kérdés van mely­
től elveket akarnak levezetni! S nem gon 
dóinak legszebb feladatukra, mely pt dig gyak 
nan veti fel a fejét ; nem gondolnak a nem­
zetisegek lecsendesitésére.

A tótok 1848 ban velünk haiezoltak. 
-Pánszláv eszméknek nevét is alig hallották, 
ha később aztán, mikor a magyar lársada 
“om nem borzolta fel elég szeretettel a fel 
Hdék árva, honszerető népét, a tótság meg­
mozdult az izgatők beszédeire akkof kedélye 
Stn nevetelt nagy Magyarország. Ma már 
^ágy nemzetiségi képviselőt küldöttek be a 
-kátha.

ügyén is és társaik segítségére siettek, 
ezeket a csempészek meglátták futásnak 
eredtek. Egész csapat pénzügyőr vette ekkor 
üldözőbe a négy csempészt, remélve, hogy a 
Tiszaparton mégis elfogják őket.

Ez meg is történt volna de a csempé 
szék, miután már nem tudtak megmene­
külni beleugrottak a Tiszába s a sötétségben 
nyomtalanul eltűntek.

Egész éjjel leslék a pénzügyőrök aesem 
pészeket, de azok nem kerültek elő s azt 
hiszik, hogy mind a négy csempész 
szába veszett.

van kandalló minden teremben, a tűzök alig­
hanem gyönge, hogy a tél hidegével meg­
birkózzék. Még a késő ősznek nyirkos hide­
gét is alig nogy eloszlatják. Szőnyegeket is 
most kell borítani a sima parkettre. Beszél­
nek róla, hogy!központi fűtést fognak beren­
dezni a kastélyban s ez bizony szükségessé 
is válik, ha uralkodónk csakúgy?!) ott akarja 
téli rezidencziáját tartani Csakhogy a nagyon 
gyökeres reperálásokba királyunk bajosan 
megy bele.

Arról is van szó, hogy Mária Valéria 
tőherczegnő Schönbrunnbar, is hosszabb 
ideig vendége lesz a királynak. A fdher -
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czwuriő gyermekeivel — t^ne* sióimat mo- 
m” .x U=«,.lid» hatva »&™«te», 
szándékozik odaköltözni. De az ura.kod 
moat már nagyon is rászokott a magánt,.,- 
ságra és sétáit is egészen ötletszerűen ve­
reti tenni, ezért a nagy fóherczegi esa^d tar- 
tósabb látogatása legalább is kétséges.

A bécsi főberczegnőről érdekes részle 
tokét suttognak. Mária Krisztina főherczeg- 
,lónak, Frigyes íőberczeggel vau) «lje«yzés
_ y forrás szerint — nemsokára tnvauio
„.Q ig meg fog történni. Még néhány napja 
Herezeg és édesatyja Fagyes Mharczegoek 
vendégéi voltak magyarországi butokán. Az 
ifjú szerelmes pár boldog napokat töltet 
tdunisz játék közben, vagy kilovagolva avagy 
kikocsizgatva, a boldog tőhercaegoóma a 
felügyelete alatt. Izabella főherczegnőnek - 
agy beszélik — éppen ezzel a leányával más 
tervei voltak s keserves csalódást okozol 
neki, amikor egyszerre csak kipattant a sze 
relem titka. Dd most már 6 is osztozik len 
nva boldogságában.

A szerelmi házasságok miatt egyébkén 
bécsi udvar tőherczegnői valósaggal két

Alighanem azért, mert a hitves pozíció 
iának kínos mozzanatai ott, az udvari élet 
teljében rikítóbb színben jeleatkeznének, 
mint csöndes vidéki nnzkulánumában.

NAP! HÍRE k.

ellenséges “táborba szakalitak. Természetesen
e téren főként a trónörökös morganatiku» 
neje, Hohenberg-Chotek Zsófia hsrezegn 
körül folyik a háborúskodás. Károly Lajoa 
főherczeg özvegye, Mária Terézia föherczegnu 
két leányával együtt e trónörökös hitvesi' 
nek pártjára állott.

Mert — az említett levél így mondja —- 
a trónörökös hitvesének jövendő befolyásá­
tól remél mindent a két lánya számára, 
amennyiben ezek - s alighanem így is iesz 
— pártában maradnának.

A király leányai azonban Mária Jozefa 
íőberczegnőliöz szegődtek, a kit a házi tov 
vénvek szériát a bécsi udvarban a vezető 
-szerep majdan, amikor Ferencz 1- erdmand 
Csakugyan a trón urává lesz. Föltéve persze 
hogy Hohenberg berciegnő megelégszik majd 
a morganatikus királyi hitves szerény szer- 
pével.

Az udvaronezoknak igy aitán van most 
uehéz dolguk a törhetik a fejüket, melyik 
párthoz volna jobb csatlakozniok.

logy Hohenberg hevezegnó a legna­
gyobb mértékben önérzetes, az immár nyíl
vánvaió. .

És nem titok, hogy úgy Magyarorszagban 
mint Csehországban meg van a hajlandóság 
régi törvények és jogszokások fölfrissitésérb 
melyek szerint az uralkodó hitvesét, bar-u 
legyen is az, hacsak hites felesége, királyné 
gyanánt kell tekinteni. Magyar és cseh ujsá 
gok leplezetlenül tárgyalták ezt a kérdést ús 
Chotek Zsófia bizonyára érdeklődést szén 
telt neki.

Persze némi csalódást hozott neki, 
hogy ne* fi-utód volt frigyüknek, első gyű 
mölcse hanem csak herczegkisasszony. — 
de bizenyara vigasziwlóuuU e bölcs mór. 
dással :

— Ce sera pour une autre fois.
A trónörökös hitvese, bár erősen ko 

pogtat már a tél, kis leánykájával még min 
dig a konopisti kastélyban időzik s egyelőre 
— úgy látzzik — nem is szándékozik bekö'- 
lözni bécsi palotájába, az alaposan renovált 
Belvederébe.

— Alakuló közgyűlés A.. MaPátr.tolyV®|Ayst 
sülét tegnap délelőtt igen látogatott gy 
tartott a városháza nagy tanácstermében■ 
gyűlésen Csikós Sándor dr. aki
szép beszédben méltatta a mupártoló egye 
sülét czéljsit a felhívta a gyű ést a megala 
<ulás kimondására, egyúttal Mo.vastatta az
alapszabályokat is, lí9’ve1\]n y tl 
ragadtak s megbízták Dr. «-«kos sindort a 
miniszterhez való telterjesztéssel.

Ezután a tisztviselők
került a sor. Elnökké megválasztották giót 
Dégenfeld József főispánt, alelnökiek Simo y 
Imre kir. tanácsos, polgármestert és dr Gsi
kos Sándort, igazgatónak itosznay választ 
titkárnak Szűcs Géza drt. Ezután a vaiaszt 
mányi tagok választattak meg.

Ezután az előkészítő bizottság jelentését 
olvasta fal Csíkos Sándor dr., melyben jelen 
lést tesz a bizottság az eddigi eredményről. 
Eddigelé a kibocsátott iveken 138 tag jelent 
kezelt ezenkívül tiz alapító tagja is van m 
az egyesületnek, mely tehát igen szép re­
ményivel indulhat hódító útjára. A gyűlést 
azután elnök berekesztette.

— Kepes Géza temstesa Tegnap délelőtt 
tiz órakor kísérték el utolsó útjára az örökké 
vidám kedélvü KepasGézát, ki Debreczen tár 
sadalmában általános szeretetnek örvendett. 
Tiz óra felé egész néphadat tolongott az 
Arany János ute^ai gyászház előtt. A témá­
iéin az izr. nőegylet küldöttsége s az ügy^ 
védi kamara is megjelent. Ezenkívül gróf 
Dégenfeld főispán s a vá’os tisztikarából szá 
raosan. Az egyszerű koporsót koszorú tömege 
borította el. A gyászszertartást Krausz főrabbi 
tartotta, konyakig megható gyászbeszédet 
tartva az elhuny; felett. Ezután gyászkocsiia 
tették, a koporsót s kivittek végső pihenő he 
lyére a sok szenvedéstől megszabadult Ke­
pes Gézát.

— Próbabái. Alföldy Károly és fia 1901 
november hó 30 án az »Arany Bika» szálloda 
diszes táneztermében Próba bált rendeznek 
melyre a belépő díj személyenként 2 korona. 
Páholy-jegy 2 korona. Páholyba menőknek 
személy jegy gyei is k«!1 látni 
magukat. KezdeteesteTórak or,
Hét órától kilenczig kezdő és haladó tarnt 
ványaikkal bemutatjuk tanításunk eredmé 
nyél, ez alkalmat nyújtaná arra, hogv a 
mélyen tiszteit szülők tanításunk sikeréről 
meggyőződést szerezhessenek, - ez okbó:
úgy a mélyen tisztelt szülőket, 
mint a tánezmüvészet minden barátját tisz 
telette! meghívjuk. Debreczen, 1001. novem 
her hó Alföldy Karoly és fia László oki. 
táneztanitók.

— Feltört ajtó. Némethy Miklós Kút- 
utczai lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
v.c„„ a távnt volt valaki feltörte a la 
kását. A rendőrség a feljelentés után rö8tön 
megindította a nyomozást a mely meglepő 
eredményre vezet alt. A vizsgálat ugyanis 
kiderítette hogy a Némethy lakását a tőlle 
elváltán 614 felesége törte fa'.. Az asszony a 
saját ruháját akarta elvinni, de tévedésből a 
Némethyéből irs került közzé valami. Az asz- 
gzony ellen folyamatba tették a vizsgálatot.

— Hangvtrseny. Müttermütler József gór 
donka-művész, az aradi zene conservatorium 
igazgató tanára, folyó évi deczember hó 1 énv 
vasárnap este 7 és félóakor „a városi zenede“ 
nagytermében Müttermüller né-Lengyel Erzsi 
zongora tanárnő közreműködésével, részben 
a Debreczen zenedei tanárok nyugdíjalap- 
javára »Hangversenyig rendez'melynek mii- 
sora következő : 1. Goltermann : »Hangver 
seny« Müttermüller József, 2. a) Wagner; 
»AlbumblatHi b) Müttermüller: »Serenade« 
e) Hopp ír : »Tarantella" d) Popper : »Tündér 
táncz« Müttermüller József. 3. a) D’ Albert;; 
»Suite« b) Saint-Siens: »Allegro appassio­
nato« Müttermüllerné Lengyel Erzsi. 4. Pop­
per; »Orosz Pbantasia« Müttermüller József.
5. Rubinstein ; »Es blinkt der Than« Mütter- 
müllerné-Lengyel Erzsi. 6. Popper: »Migyar 
Rhapsodiat Müttermüller József. Zongora ki­
séret: Müttermüllerné Lengyel Erzsi. — Hely 
árak: 4 korona, 3 korona, 2 korona, állóhely 
1 korona 40 fillér.

— Kettős kivégzés. Á tilsiti börtön ud­
varán Németországban szombaton kettős ki­
végzést hajtottak végre. A hóhér lefejezte 
özvegy Braannét, akit fórja megmérgezése 
és Former kárpitost, akit egy orvos meggyil 
kolása miatt halálra ítéltek. A kettős exeku- 
$ió mindössze három perczet vett igénybe.

— Kutya-hűség Ez évi augusztus 31-én 
Bécsben egy gyáros öngyilkossá lett. Az ö*~ 
gyilkos nagyiparosnak többek közt egy ked- 
von ez kutyája volt, amely gazdáját min- 
d művé kísérte. A gyáros családja a kutyát 
v elhunyt iránti kegyeletből gondjaiba vette, 
és a Uhető legjobb bánásmódban részesíti, 
csakhogy a kutyával nem lehet bírni. Mihelyt, 
szerét teheti, megszökik hazulról és napokig 
elmarad. BaCsatangolja a várost, azokat az 
utczákat és helyeket, ahol azelőtt gazdajavai 
meßfordult. És ez a lázas keresés mir h 
napok óta tart. A rendőrségnél már hivatal 
hói nyilvántartják a kutyát, s ha valahol el 
fogják, visszaviszik az öngyilkos gyáros cm 
Iárijához, ahol megint csak ideig óráig mai a*, 
meg; aztán újra megszökis, hogy éhen, 
szóraján bolyongva keresse gazdáját. A kn 
tv a bámulatos hűsége igazán megnatö, s ez 
g megindító ragaszkodás az OKa, hogy me$ 
a rendőrség is tiszteletben tartja a kutya 
szív keserveit, s a csatakos, lesoyányodo t 
állattal nem úgy bánik, mint a közönségé,- 
kólior ebekkel. _

— Megégett ember. Budapestről írja tu­
dósítónk . Biró Abdái magánzó tegnap este 
Zöldfa utcza 27. szám alatti lakásán pipán» 
akart gyújtani. Di nem vigyázott eléggé és 
az eldobott gyufától az inge meggyuladt. 
Sulyos égési sebeket szenvedett úgy hogy a 
mentőket hívták hozzá, a kik aztan a kórházba 
vitték az összeégatt embert.

— A tátrafüredi dráma. A tátrafürödi 
dráma ügyében a lőcsei kir. törvényerő 
deczember 12-óre tűzte ki a főtárgyalást, 
vádlott Füzesséry Emil szoigabiró, kit a7- 
ügyész gondatlanságból okozott ember > 
miatt vádol. A főtárgyalási a tanúként meg 
idézték a vadász kiránduláson szerencsét- 
leoül járt Fíezsh bécsi bankárnak öz«<? 

is.
- Felfedezett lépés. Egv névtelen falj» 

leités alapján nagyobb szabású lopási 
rántotta le a leplet a rendőrség. A rend 
szeresen űzött lopás tetteseit Dobos Józsid 
reedőrbiztos fogta el és már a rendőrség 
börtönében várják a büntetésüket. A név 

Télén levél alapján Dobos megjelent Végi»
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, ánna Vígkedvű Mihály utczai lakásán és 
L-tózUtta. Majd fiát, ki Rosenberg Albert- 
Z kocsis, tartóztatták le. A lopást melyet 
JóL józssf követett e’, mind a kelten be 
'síhérték. Végh Józssf úgy követte el a lo- 
;.17, bogy a rábízott ládákat fólfeizitette és 
i'r >k&t jól megdézsmálta. Különösen az észi 
'%£rt& érkező ládákat fosztogatta ki. A 
biv.katatás alkalmával több száz korona ér- 

, ö árut találtak elrejtve. A nyomozás to- 
Vább folyik és valószínűleg még sok eddig, 
dlí„ költ lopás fog kiderülni.

— járványok Nagyszalontán. N agyszalon 
iáról ívja tudósítónk, hogy ott és az egész 
’tusban különféle járványok pusztítanak. — 
óWieösen a hastífusz terjed ijjesztő arány 
«r ezenkívül roncsoló toroklob s kanyaró 

‘következtében is sokan megbetegedtek.
— Egy indiai alkirály elfogatási*. Poudicz 

Mérvből, Francziaország Keletmdiai földrészei 
Zi£ fővárosából, azt a hirt jelentik, hogy 
•hsnemonga alkirályt többszörös megvesz
“ . . I- ...Un lat jrlA/fattiSk H.7. »%

1)RRRECZBNI HIRLAP

nem tudott a tolvajok nyomára jönni, a 
matrózok elhatározták, hogy maguk ejtik 
csapdába az éjjeli látogatókat, egyikőjük ki­
eszelte, hogy minden hajónak a feljáró desz­
kájára zsineget kell áthúzni, mely a hajóa 
tevő haranggal legyen összekötve. A tolvaj 
okvetlen megbotlik a zsinegben, utánna meg 
szólal a harang s a legénység föl lesz riasztva 
álmából. A terv pompásan bevált. Tegnap 
éjjel az egyik gőzösön megszólalt a harang, 
s az elősiető matrózoknak sikerült elcsípni 
Sanlakovich János horvátországi csavargót, 
ki lopási szándékkal akart vizitelni a hajón. 
Először alaposan elverték, s azután átadták 
a rendőrségnek, mely a nevezettnek a ;aká- 
sán a régeben ellopott holmik egyrészót 
megtalálta.

— Öngyilkos tiszti ügyész. Sándor Miklós 
komárommegyei tiszti ügyész mint Komárom 
bői jelentik pénteken délelőtt a városi gőz 
fürdő egyik kabinjában balkarjának litereit

— Nem gvühetett, mert tegnap óta be 
legen fekszik. S most még a szalmássá*»,)* 
Kiszedik majd alóla, a min fekszik . . .
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•hsoemonga atkirályt többszörös megvesz terdő egyur samaiaoan
.»'■Kéé éa °c ;alás miatt letartóztatták. t?,z az iföivágta, aztán pedig halántékon lőtte magát 

Pados, aki egyszersmindla becsületrend lo jég azormal mohait. Az öngyilkos előkelő 
vágj a, több mint húsz év^óta.egész család tagja volt s halálát nagy csaái gyá-
lását^Legküfönösebben érvényesítette betol szolja. A népszerű tiszti ügyész halála fölött 
7-visát Chanemoga a képviselőválasztásoknál, ja részvét általános.
ívpikus e tekintetben Pierra Alyps válasz _ Frigyes császárné utolsó napjai Egy 
■sása. akinek előnyére nagylelkűen 2000 sza p ^ császárnéról szóló igen érdekes cikk-
Ä Ä Ä ÄÄ ä.b-nLmek intim barim.,, Mm M-

jvetkezőket irja: 1899 ben a császárné egy
... «.„Umadott . iassiony. Ma regeei a«a alkaimaval «kt»«» Ül «4« = I

t’dmte Farancz részog napszámos a Szé-: — ígérje meg, hogy senkinek sem
ibenyi íitczán mégtámadott egy uriasszoayt, fogja elmondani. Halálos beteg vagyok. | 
kiről erőszakkal leakarta tépni drága arany | A császárné egész nyugodtan ejtette ki 
nvaklánczát. — A berúgott embert nyom- e szavakat és aztan elmondta, hogy anyja 
b&n többen 1;fogták. Tészta egyre ezt or- - Viktória királynő tudja, hogy ő napjai meg 
ditffiaU . I vannak számlálva, de gyermekei közül egy

— Le az urakkal, éljen a szoczializmus |S9m ladia- 
k vacvonfelosztás I - Nam akavom’ hoM ld5neK 6lőUaAZ elázott szoczi,listát, k, n,g,nn far-U«™* J S^az MetT h°"‘‘ “ *“* 

.;sa módon képzeli el és akarja megvaiósi-jtiatalok élvezzé - -
írná a vagyonfelosztás eszméjét, lezárták s Bucsuzáskor így szólt a csaszárné_
a hogy kialudta mámorát, szabadon enged- — El no aruljoa az isten azé ^
lék Sin elvei is a szesz mámorával. Taszta semmit. Legyen jókedvű. Lássa én is mindig 

• •' —'■ —----- az vagyok.

Színház.
Színházi miisbf.

Hétfőn, november hó 25 én, bérlet 4» E 
szám »C« BÖCGACC1Ő. Operette 3 felvo
náSb&i(édden, november hó 26 án, bérlet 49-ik 
szám »A« - ROMEO ÉS JULIA. Tragédia *
felvonásban^ novQmber hó 27-én bérlet 50-
ik szám »B« - SAN TOY. Kínai operett© 3 
felvonásban. - Zenéjét szerzett©: Sidney
* ^^Csütörtökön, november hó 28-án, bérlet. 
5l-ik szám »C« — újdonságul először: S 
VÖRÖS TALÁR. Dráma 4 felvonásban, irta
Brieux. Fordította : Zigány Árpád

Pénteken, november hó 29 én, bérlet
52úk szám »A« — másodszor : A VÖRÖS
1AI Szombaton, november hó 30 án, bérlet 
53 ik szám »B« - A BOR. Falusi történet S
felvonásban. Irta : Gárdonyi Géza.

Vasárnap, deczember hó 1 én két elő 
adás; — délután 3 órakor, félti el yá rak kai : 
H1MFY DALAI. Vígjáték, előjátékkal, 3 fel­
vonásban ; este 7 és fél órakor, bérietszüaek 
ben. újdonságul először : A SVlHÁKGK. — 

! Operette 3 felvonásban.

egyre sirt, az utczai támadásról mit sem
tudott.

Eltűnt lovak. Pár nappal azelőtt Hiise
Gábor debréczeni polgár öt lova eltűnt 
hortobágyi tanyájáról. A gazda kerestette az 
eltűnt lovakat de nem tudta megtalálni. Teg 
nap TiszaszőilősrSl távirat érkezett a debre­
ceni rendőrséghez melyben az ottani előljá 
lóság értesíti a rendőrséget hogy ott elfog 
.,s 5 tlrb. lovat a melyet gazda nélkül talál 
tik,, lehetséges hogy a hortobágvról eltévedt 

. lovak, lesznek.
— Ellopott fényképész kirakat. Nem rég 

adtunk hirt arról, hogy Sppu’ler János Kos­
suth tdezai fényképész kirakatát ellopták 
ögy látszik hogy hogy a tolvajoknak nem volt 
ez elég mert tegnap éjjel Kiss Ferenc* kira­
katát is elvitték a csapó ulezárói. A fénykép 
tolvajokat keresi a rendőrség de még nem 
találta meg Valószínűleg valami jókedvő kom 

___Kaar* tréfából * fánvkéneket.«au*«) — —---- -
ts -igy érzékeny kárt okoznak a fényképé­
teknek.

— Tolvajfogé találmány A fiumei rend - 
évvéghez hetek óta majd mindennap panasz 

»kezet,t, hogy a kikötőben tevő hajukra éjjé 
óutte tolvajok járnak, s ami csak kezük 
ügyébe esik, elemalik, Mintáé a rendőrség

zőnk írja : Pajor Farencz tegnap délelőtt át­
ment szomszédasszonya, özv. Szabó Fa
renezné udvarára, hogy a háza tálát megta­
passza s megturkózza. A szomszédaszszony

Két előadás.,
A vízözön.

Tegnap délután Csepreghy e látványos 
színmüve került előadásra. Az előadás na 
gyón is vasárnap délutánias voll. Ami azért 
a jó közönség sokat tapsolt & szereplők­
nek. „ , . .A falu becsülete.

Tagnap este pramiar volt a szinbázban, 
Egy népszínműnek keresztelt zagyvalékot: 
mutatott ba Komjáthy »4 falu becsülete«: 
czicnen, melyet Feranczy Ödön irt, aki job-to 
perczeiben ügyvédkodést folytat. Blhisszük, 
hogy kittinő fiskális a szerző ur, de kár

r. t___ :___ .M rttrenÁnl... , I volt magát népszínmű író gyanánt uenav
Varekedö szomszédok. Sarkad! levele- * .. utóbbi időbentatnia, mert darabja egyike az utóbbi időben 

irott rosszabb népszínműveknek.
Szánalmas összevisszaság, ide-oda Tala 

kapkodás bosszantja három felvonáson át a
passza s megturkózza. a szomszeaabzszu.iy ' valami kitaszított csecsemőről

szemmel nézte Paier munkáját, a ki-1 Közönségéi. , .. , , ,

f A Z„ rü-uilt S/ó szót ért a cziva- kiderült. No meg aztán a szokásos sablon-
h««Tr ^.lÄurrrÄrATTr

IJTlÄÄ! mZ rogyo u ». -» Ml* * * kom,l,abb Mtikité, »m

össze. Az orvos, aki megvizsgálta a se 
besült asszonyt koponyarepedóst konstatált.

Félnek a rendőrtől. Apró gyerekleány

karták, s kezeit, dideregve dörzsölgette. 
No, mi baj van kis lány ?

is foglalkozunk vele bővebben.
A szereplők igyekeztek valamit csinálni 

ebből az áhonbáhonból, de hát botbél uem
— rom«» a ------- J I het ám borotvát csinálni. Komtóssy E

«Hír nvolcz s. nagy batrao. lépdtt a ^ -t £S-
rendőrbiztos elé. Lábait rongyos ozipők la Fáy Flóra, Bartha, barkadi, Odry, Nagy 4*-y.

és Székely voltak, a főszereplők bmae. Rí-
—■ aw,  ----- , m élj tik, hogy a premier után letűnik • gyenge
— Jaj kérem, nagy baj van Az ®ste>. &7„ittdarab a sziupadről.

< » - Ü.I „ A l^ lr .Ttár, WAlá wnlt rrt a<T «orv i... ........ .............\, «rtár, rr«l« wnlt A(TVI OllUUl j m i. —-------- - - - - wj -
ember, a ki mindenünket fölirts.

Nó ? !
— Mi pedig nagyon félünk a rendőrtől, 

mert rendesen nagy baj van, ha jön. Az 
édes anyára beküldött, miért irt mindent föl, 
meg engem is a kis öcsémmel.

— Hát miért nem jött anyád ?
Könybe lábadt a szeme a kis lánynak.

Recaccie. souppa remek xeuéjö 
tejével a múlt szezon!»in a legszebb «üsd* 
lókat aratta a színtársulat s több ízben telt 
ház gyönyörködött a világhírű operett© szép 
zenéjében. Ma este újból sziere kéről t a 
mull évi fényes síkor után joggal reméljek, 
hogy szmésxe$nk játékukkal és énekeikké
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XIV.
Az elfogatás.

Nem emlékezeti az éjjeli eseményre. 
Nem ludott arról, hogy Pityke Laciival ve-

franczia igazságszolgáltatásban uralkodik 
Lépésről lépésre, nyomról nyomra rámutat,? Koldulva'jutóit ti Berlinig, 

.hogy a politikai korrupczió bele nyúlik az ) a konzul saját kétségén küldi v

A gonosz mostoha.
"-do« »«>•'* • “>'«»'<« * BocacciójOs^tiZ nfga?jstOjénáke ajínUtá^aki^havi 

talőadásokkal. ‘40 márkáéit volt hajlandó 6t »vadembei«
A vörös talár. A francira dráma iroda ;nek fölfogadni. Orrába karikát fűztek s az 

lom most felkapott jelesének Brieuxnek ha; »előadás« alatt_vaskl®tyfL/^b®P/iíis^^1??,áí‘ k£V
talmas diámájáia 3A vörös talál« ra készül; j®* ev“d Ordítások közt járja el a »borriboíj Kiment az udvarra, de ott se látott
most a színtársulat. A franczia kiró életbő11vadak tánczát«. így vándorolt Laczey a czir ‘senkit.
mentett, aránylag kevés cselekménynyeljkússzál egész Európán keresztül. Ezelőtt két — Ejb, bárcsak elszökött volna tőlem 1
kapcsolatban, kíméletlen szigorral tárja sze; héttel a czirkusz igazgatója meghalt. Amint Bizony meg nem sajnálnám az ebugattátt
mtink elé azt a ronnani koruncziót mely aía szerecsen egy reggel fölébredt, ketreczé-r— mondá. Az a egforróbb óhajtásom, 
műnk elé, azt a y |Vel együtt a cseh határon, egy szabad me-. hogy bárcsak sohase látnám többé!

— ~ ' ~ yőséeen találta magát. Egyszerűen ott hagy-i Megmdnlt a korcsma felé. — A mint
— " g, honnét most 'udvaráról lelépett, Csiszlik Jánossal talál-

vissza hazájába kozott.
iguaigsiolgiltatásba, mcgfolyja a lelliismej * !, csIzm.dV-Sn esikTgy^í“
retet, elnémítja a részvét és igazságszavait,; -j- Megtorlás levelezőlapokkal. Németor ( _ Akár ^ell5re jS) komám! . . , Neu.
feltárja azt a szemein tetett, hogy a mikori szágból, amelynek a hadseregét Chamberlain - gjet6s az űtam ,
az előléptetési vágy hajtja a bir óság tagjait,: angol gyarmatügyi miniszter legutóbbi be- —Újságot akarok mondani komám-,
az Bioitpieieu vfg, ucí j» b BJ ’ j szédeinek egyikében megsértette, most ózó f k, Tudom nem hallotta mée 1
a mikor azért versengenek, hogy kit nevez Lével élVezrjek Londonba a levelezőlapok,: nak „ Nem’ törődöm az újságokkal 1 
zenek ki magassabb rangfokozatba, nem melyek Chamberlaint szóval és Írásban gya-j _ Már pedig ez komámat is érdé-
bánják a versengők, ha ártatlanokat huiczoL lázzák. Ezeket a levelezőlapokat eleinte ki-1 jyje,i
nak is a vérpadra, csak azért, hegy heti vétel nélkül megsemmisítették, most azon — Hát mondja komám, ha olyas ér-

inrirek elérni —.kan egv londoni rendórhivalalban gyújtó- , ,
Srk és szomorú tétel egy dráma kezdetében gttikv kiícnyitéka^iui annak a ténynek, hogy, __ A t»iZOny ! . , . Tudja e, hogy elő-, 
bek és szomorú tétel egy arama Kezoeienen a SCzivilizáczió Anglián kívül mennyire ha ; került a kis juiiska ap,a
melyet Brieux remek tollal irt meg. A aratna nyatük.e Persze, persze, csak az angol az, Báesi ‘Mihály kételkedve nézett a be-
diadalmasan járta be a világszinpadjait, s igazi kuiturnemzet, tanúságot: tehetnek rula. szélőre.
rdiadal útjában élérkezett hozzánk is s már a burok, akiknek az országok maholnap: — Ugyan honnan került volna megy

J i teljesen elpusztul az angol czivilizáczió ha-j. _ _ Ne á2r'itS0D) komám ! . . .
1 ladása miatt. — Hát ki tudta, hogy hozzám került az

a kis leány ? ... Ne tréfáljon velem. Most 
épen rósz kedvemben vagyok

a héten színre is kerül.
Rómeó és Julia. Holnap Shakespeare leg 

népszerűbb tragédiája, Romeo és Julia kerül 
színre. A czimszereplők udry Árpád és Fáy; 
Flóra, három évvel ezelőtt játszották el ezt; 
a szerepet. Érdekességet kölcsönöz a klaszi 
kas estnek, hogy három év után, újra ők 
szerelmeskedik át az öt felvonást.

Az ártatlan atyafi.
Rendőrségi história.

Hát mi közöm

De bizony nem tréfálok! Tudja komám 
[hogy nem szokásom a haszontalan szóbe- 
i széd! Jöjjön velem, majd megtudja ott 

— nov. 25. |a többit! . . . Veréb Károly előkerült az
Mikor bekoezogott a rendőri szobába,'- estve ! ^

olyan szeméimetesen sütötte le szemeit azt Veréb~Károtyhoz 7™ ^ " "
öreg, mint a ki vizet sem tud zavarni. — j ® 1 L Ejnye, milyen akaratos lett a koma. 

j Nagyon megtetszett neki a zsibárus boltban Már hogyan is ne volna köze, mikor a kis 
, í egv kalap. Nem is tudta magát türtőztetni s Juliskának épen ő az apja"!

-f Tél Olaszországban. Itáliában az idén-- ' n kalanhnz - ; — Ugyan ne beszéljen Csiszlik koma!szokatlanul korán beköszöntőit a tél és fehér ilgy szöi0“ a kaiaPtl0Z- j. . . Hiszen akkor . .
lepellel burkolta be a latiumi hegységet, lej 11a nem jössz, visz.ek .. , — No, no! Csak jöjjön velem’ Majd
a szabinai síkságig, mely mint egy óriási ha, A vallatás közben — szokás szerint — meghallja nálam !
letti lepel üt ti az örökzöld Campagna Ro-; megkérdezte tőle a kapitány: Bácsi Mihály kétkedve, de bizonyos elő
«tanától.. Rómában dideregve járnak az em-; — Volt-e már büntetve? : érzettől leverve követte komáját,

Különfélék.

berek az utczán, sőt Nápolyban is fázik aí 
lakosság és attól fél, hofy a tél Olaszország!

lőtt láthassák a csillagos eget, a várostól 
tizenöt kiioméitm yiie fekvő gyüuyüiü Cié 
veconer körül járnak. A csodaszép tájra az 
akkumulátorokkal egy vonalban levő villa 
mos ivlámpák szórnak enyhe fényt, mig ben 
a kocsiban félhomályban ülnek az utasok és 
er dalt ghatnak. Ez persze olyan villamvasuti 
költészet, melynek párja nincs az egész vi 
lágon. Oh, boldog st-iouisi szerelmesek !

A kapitány tréfából elővett egy nagys rendőr.

__ É _ én? ' Mikor belépett Csiszlik házába, nehány
b»„ nagyon kemény lesz. Egész <*« Olasz! . 01,™ bangón mond,, ez, az öreg, £££— «•* «»**« **
ország sürü ködben úszik, mely a hajózást mintha sértve érezné magát a kérdés által.j Rendőrök jöttek a faluba s mindenki 
a comoi tavon és a I.ago Maggioren nagyon j — Na volt-«? s tudni óhajtotta, mit akarnak,
megnehezíti. j — Soha, soha! } Kaczér Kata is előkerült már ekkor,

* $ — Ne hazudozzék, mert mindjárt utána Pdyke Laczi meg a rendőrökkel fceszél-
4- Jo vígasztalai. »Mondd csak, édes , , , . . , , ; getett.

Elzám, igaz, nogv férjhez akarsz menni Müi!nezeK a ia]£TrouiDan - i Nem kellett Katának jelentést tenni
kr doktorhoz?«"— »Igaz; miért kérded?»! Az öreg nagyot nyelt. ! Pityke Laczi még azon éjjel megtette a lel-
— »No mert ennek az embernek rettenetes — Hát nem tagadom, egyszer be vol jelentést a rendőrségnek, 
ocsmány haja van.« — »Csak ezérí? Ez nem ham zárVa két napra. De — akkor is ár-1 A nép között lassú moraj támadt. Száj­
tesz semmit. Mama azt mondja, hegy az ugy|tatlanui_ ról-szájra ment a bir, hogy a rendőrök Tá­
rs ki fog hullani.« i " , 0 ,, , lesi Mihályt keresik.* I Bát meg ? Na . Mindjárt utana né-- — Bácsi Mihályt keresik? — kiáltott

4 Villrmos vasúti poézis. Saint Louisban j zek> akkor Ped>8 íaj '6SZ öreg. r egy utczagyerek. Épen az imént mu.i
% Missouri partján a közúti vasút, külön sze8 — Jó, jó! llát hadd gondolkozzam. — Csiszlik Jánoshoz. ,
relmes pároknak szánt kocsikat helyezette Most ütlik az eszembe, hogy még egyszer! A rendőrök azonnal odamentek s L>a« 
forgalomba, melyeket költőileg »Holdvilág' voltam odabenn. Alighanem hat hétig. Dei csj Mihály, sz". sem válthatott m a 
kocsikénak nevezett el. A kocsik, melyeknek I (á meciavultam jrolylyal, midőn a rendőrök, berontottak,
nincs teteie, hoev utasai folyton maguk fö gj • $ — Ki itt Bácsi Mihály ? kérűé egy

rí 01 no
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h lépők! 
lábtörlők.

injsirumui.
— Na, mindjárt megnézem — volt-e 

még több is ör<g? Ha hazudott a törvény 
előtt, kétszer jaj lesz a fejének. Rendőr áll 
jón oda a háta mögé !

Az öreg megszeppenve tekintett hátra 
s mikor megpillantotta a feléje közeledő 
maiczona rendőit, szapora szóval mondta :

— Igen ám, — Illaván is voltam hét 
esztendeig, — most jut eszembe.

Bácsi Mihálv előlépett 
— En vagyek az ! — felelt nyugodtan, 
— Magát a törvény nevében fogolynak 

nyilvánítom !
— Engemet ? — képedt el Bácsi. 

Miért? . . . Mit tettem én? Nem loptam, 
nem öltem, miért fognak hát el?

— Nagyon derék! Hát ki mondja ezt 
. . , Annyi igaz, hogy régen kerestük mára 
gaz orgazdát. ! ... Ha nem hibás maga, an-

XeriMközö 
faj thiff
fefeerficn
aóizekü]

nál jrbb ion tés nyissa fel a ka­
maráját !

Körű f- gták Bácsi Mihályt s a népiemé? 
1 kíséretében elindultak lakása felé.

Najj
wald u 
hegyalja
vagy na
továbbá 
tai tőig) 
ma$ el a
tói hii 
"Megye,

A faczér »vadember.« Mr Mason bér 
Hni amerikai konzulnál a napokban egy Wil 
ham Lacey nevű ricbmondi (Nyugat Virginia) 
30 éves szerecsen jelentkezett, aki megrá j
zóan adta elő a szenvedéseket, miken ke
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Kacíér Kata ott A'lt a kiikipában s 
slattii semmiről som tűin, jaL mókáivá
tÖrdeBiC3ricfhálv nyugoit álakkal nyitotta 
., « kamarát. Nana tudott ő arról, bogy ot- 
!** ,oDOtt portékát rsjtagatnek.
■*J i^kor bilit el, midőn a felnyitott ka- 
mariban halmozást találták a lopott tárgyak-
aaí!_ Ebahe I - novaiéit Pityke Lacii. 
__ viost derült ki nogy m;re ivott a kor-

gxól maga ehbaz ? — mutatott 
, rrtndór a kamrában lerakott tárgyakra.

Bácsi Mihály órzé ártatlanságát, de 
migis e nem remélt meglepetés telette ol-

Énfé hogy veszélyes felhók tolulnak 
éle*“igére ’s nincs ereje, hogy visszatartsa
sl,'i£at„‘ Hát védje magát, ha tudja! — rivalt 
•i a rendőr. Ki minkája ez itt, !

— Akárki tette ide, de én mitsem wU 
,1tik róin! — felölt Bácsi. — Megesküszóm 
u egy élő Istenre l

_ Eih, hát kió ez a kamara ? —■ <ca- 
rágott fel az egyik rendőr. — Csak ne te- 
t» \i embeit bolonddá! ... . Nem tud 

«- ;ut hiszi, ezzel tisztázni lógja ma- 
j4t s baj alul *? Ismerjük mi már az ilyen
védekezést !

v. (Folyt, kóv.)
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Debreozenbe érkezik
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Az őszi és téli idényre megérkeztek a sok 
hasznos érdekes és szép át nézik kok, u. m..

Színtartó barchentek, flanellek, flanell 
ekarók, ágyterüök, függönyök, paplanok, 
satäriezok, dívány takarók, szőnyegek, kocsi 
is íépokróczok, bntorszövetek. linoleum és 
lábtörlők.

Valódi szepeségi-áruk, asztalnemuek 
törülközők, zsebkendők, vásznak, legjobb; 
faj ehiffonok, férfi,- női- és gyermek kész 
fekernemüek, flanell, posztó és selyem ai 
aétzoknyák nagyaválasztékban. ___

Hirdetés.
Nagy méltóságú gróf Wolkenstein Os­

wald ur Bodrog Keresztúri pinezéjében 
hegyaljai 1901 évi termésű bor hordónként 
vagy nagyobb mennyiségben van eladó, — 
továbbá ugyanott 8 kát. hold területű fia­
tal tölgyerdő fája, mely cserzésre is alkal­
mas eladó. Föl világosi tás t, nyújt a tiszttar­
tói hivatal Bodrog Keresztár Zemplén 
'»egye,
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FLEISCHER és TA RS A
Ok GÉPGYÁRA

322. szám
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 

gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Aa 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított » 1887. június 1-óa életbe 
lépett eladási, fisetési és eeállitáei módo­
zatokra vonatkosó egyezmények aeerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

VASÖNTÖDÉJE
iyjs' KASSÁN,
8 v ' ,'N * "==5*éÍÉm.iuafl^

Yám-utcza Il ik szám.
m

‘ Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb ta
pásztóiatok szem ineltartásával czélszeiüen s gondo- 

. , san gyártott gépeit, nevezetesen :
Szecskavágókat kéz és járgányhajiásra.
Répavágókat s tengeri morzsolókat.

Káespéasfieetés mellett, esékka)

A. Asatah dara ragysseaä . .
aprósaemti .B. Ssinte „

0. Király liait
1. Lángliszt kivonat ..... 27. 00]
2. Elsőrendű ssemlye liest . . . 26. 80]
3. Zsemlye lisst.............................. 25. 80(
4. Elsőrendű kenyér liszt » . - 55. 40j
5. Köiép kenyér lisst ..... 24. 00
6. Kenyér liszt ... ... ’ 23. 80,
7. Barna kenyérijeit zsákká! á 70 kifl 21. 40
TV, „ II......................- 18. 80
8. Takaimány liszt „ , Ä »11. 60
11. Finom korpa zsákkal á 50 klß- B. 00

s , zsákBélkü) ... 8. 20
12. Durva „ zsákkal „ „ „ B. 20

, , ísakrelkül ... 7. 80
Ceiikt tu,a ztf k nélkül ... 7. —

Debreczen, 1901. november 7.
* Äz árak korona fillért en szémittata&k___

Ojajsajtókat s olajmagpörkölöketJ 
Olajmag zuzókat.
Örlö és daráló malmokat.
Rrogress-tisztitó-gépeket, lisztosztályozó hengereket.
Teljes malom-berendezéseket.

mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, es gőzkazánokat.Továbbá
szeszgyárberendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban.
Megbízásokat részünkre elfogad :

SESZT1NA LAJOS ur, DEBRECZENBEN
Gyártmányaink árjegyzékét kivanatra bérmentv e küldjük

udv. hangszergyár
Cs. és kir

ZETóreiikrtáa: ér- Ixc d.B : ZEL*u.<5.a.peBt, ZETexepesi-xat

Mlnltur-Ariston

Zongora-termek
Kossuth Lajos-atcza 22, 
(Károly-kőrnt sarkáa)

Bzea uj találmányu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ara 6 frt 60, a kólák darabja 26 kr.

aját gyáronllK»te Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes Mindenütt kitűnőnek elismert,
K R R in bánom stojn&oráh a legdusabb vá- mányu Iskola, szalon és egyházi Kar”
0, o, B, 10 in. lasitékban. moulumok.
Erard, Feurlcb, Kern, ®tb. világhírű zongorák kizárólagos képviselete, 

t : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő disz tárgyakról, c) az összes egyéb hangszerekre
e*imt>»lmeta czlterák, hármonlumok, atongorók atbröl Ingyen és bérmentve küldetik, csak 

megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

•H «• rows «P-JI »m4«:a*3 a® ít.t/'s.lW ..

Képes árjei 
mint hegedűk, fúvói

«OT Kf’«6>nw<hB*.

Debretzen, nyomatott Kulasi Imre utóda könyvnyomdájában
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